

一名H7N9患者最后的日子

上海一死者家属向医院索赔107万元,最终获13万元补助



□据 央视网

27岁的吴亮亮死了。杀死他的是H7N9禽流感病毒。这位从江苏盐城来到上海的猪肉摊贩,生命的最后旅途仅仅用了12天。

究竟是什么让他们染上了这种凶残的新型病毒?我们如何避免悲剧发生?

1 诡异感冒

今年1月,一直在外地打工的吴亮亮决定和妻子吴晓雅来上海,帮助岳父岳母经营他们在上海市闵行区景川菜市场的两个猪肉摊。

生意很繁忙,早上6点到晚上6点,一家人经常12个小时不休息。

2月27日,在猪肉摊边,吴亮亮脸色泛红地说:“婷婷(妻子小名),我难受。”回家后,他测了下体温,39度,已经烧得有点迷糊了。然后,他去一家小诊所所挂了一瓶点滴,温度渐渐退下去。

第二天上午,他体温又骤然回升。吴亮亮再次去诊所挂了两天点滴,然而体温居高不下。3月2日,吴

晓雅拉着丈夫去了上海市第五人民医院,挂了急诊,拍了片。结果显示吴亮亮肺部有几个白点。医生说,可能是肺炎,建议他接着打针治疗。

3月4日,吴亮亮开始咳嗽,呼吸困难,只得住进住院楼14层的呼吸内科,和其他两名患者共用一个普通病房。

吴亮亮并不知道,就在同一楼层的另一个病房内,这天有一位87岁的老伯和他感染了同一种病毒去世。

3月5日,吴亮亮咳嗽加重,食欲不振,吴晓雅用茶水泡了半碗饭递给他,他虚弱地说:“我一点都吃不下。”

那天晚上,亮亮彻夜咳嗽,无法入睡。

2 猝然离世

3月6日,吴亮亮病情急转直下,出乎所有人意料。

医院的病历单上记录:患者出现气急,呼吸窘迫,约16时呼吸窘迫较之前加重,无法平卧,立即转入ICU加强监护治疗。

吴亮亮喉部、鼻腔插了很粗的

管子,双手双脚插满了细管子,为了防止病人因疼痛不适去拔掉插入喉咙的管子,他的双手被捆绑在床边。

3月10日中午12点10分,吴亮亮抢救无效后死亡,当时的死亡原因是重症肺炎,呼吸衰竭。

3 病因成谜

吴晓雅一直想不明白,厄运为什么会找上吴亮亮,“他踏实憨厚,不抽烟不喝酒,身体一直很健康”。

家属最初认为,医院在对吴亮亮的治疗中存在失误,导致其死亡。

家属向法院索赔死亡赔偿金、精神损失费、抚养费、赡养费共计107万元。

僵持一周后,双方最终在3月27日达成协议。院方在协议中称,医方考虑治疗过程中存在医患沟通不畅,

文书书写欠规范等情况,予以一次性补助患者家属13万元人民币。

家人一直认为是厄运夺去了吴亮亮的性命,直到3月31日新闻公布,他们才知道厄运的名字叫H7N9。

家人也怀疑过是在医院感染,就在吴亮亮住院的当天,另外一例H7N9病毒患者在同一层楼病房去世。但上海疾控中心表示,目前没有观察到H7N9人际传播的证据。

(www.cntv.cn)

截至4月9日17时

全国新增4例人感染H7N9病例

□人民网4月9日电(记者 李叶)

据上海市人民政府新闻办官方微博“上海发布”消息,截至4月9日17时,上海市新确诊2例人感染H7N9禽流感病例。患者林某,男,62岁,上海人,退休人员;患者王某,男,77岁,上海人,退休人员。两人目前病情稳定,正在治疗中,共10名密切接触者已接受医学观察,目前均未出现异常。截至目前,上海市确诊病例共13例。

另据浙江省卫生厅4月9日通

报,截至4月9日16时,浙江新增2例人感染H7N9禽流感病例。患者贾某,女,51岁,退休,家住湖州市,现在杭州某医院救治;患者申屠某,男,79岁,退休,家住杭州市,现在杭州某医院救治。目前,贾某属重症,病情尚平稳;申屠某属危重病情。

截至目前,全国确诊28例H7N9病例(8人死亡),其中上海13例(5人死亡),江苏8例(1人死亡)、浙江5例(2人死亡),安徽2例。

(www.people.com.cn)

延伸阅读

中科院启动人感染H7N9禽流感病毒科技攻关

□新华社北京4月9日电

记者从中国科学院获悉,该院日前根据人感染H7N9禽流感疫情,立足疫情防控的国家需求,启动了人感染H7N9禽流感病毒科技攻关研究。

据介绍,这项研究将为防控人感染H7N9禽流感疫情提供坚实的科技支撑,主要包括:重点发挥基因组、生物信息学分析和进化基因组学研究优

势,研究病毒溯源;研究病毒突变及与宿主的相互作用;研究H7N9病毒感染人致病机制,科学评估免疫应答反应;发挥病毒蛋白结构研究基础优势,进行抗病毒活药物评价,加快新型抗流感病毒药物研发。

中科院将组织微生物研究所、武汉病毒研究所、中国科技大学等近十家单位,并与临床单位和中国疾病预防控制中心中心协同合作,开展攻关研究。

江苏省公安厅公布

7种以感染H7N9为名的诈骗手段

□据 中国新闻网

昨日,江苏省公安厅在其官方微博中总结了7种打着感染H7N9禽流感之名实施诈骗的案例,建议市民仔细分辨,严加防范:

以子女患H7N9禽流感为名实施诈骗犯罪。

冒用上级部门名义实施诈骗犯罪。不法分子冒充上级主管部门,以要求购买H7N9禽流感防控手册为名

实施诈骗犯罪。

以检查H7N9禽流感病毒为名实施诈骗犯罪。在检查的过程中盗取受害人财物。

以“献爱心”的虚假信息进行诈骗。

以“代购骗购”预防H7N9禽流感的消毒产品实施诈骗犯罪。

推销假冒的防疫情药品实施诈骗犯罪。

以迎接上级检查为名实施诈骗犯罪。(www.chinanews.com)



- 1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。